О порядке, сроках и местах ознакомления с результатами государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования
Результаты государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее - ГИА-9) в форме основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена (далее – ОГЭ, ГВЭ) после проверки экзаменационных работ поступают к председателю предметной комиссии по соответствующему учебному предмету для последующей передачи в автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Институт развития образования» – организацию, уполномоченную осуществлять функции Регионального центра обработки информации (далее – РЦОИ).
Полученные результаты в первичных баллах (сумма баллов за правильно выполненные задания) экзаменационных работ, оцененные экспертами региональных предметных комиссий по каждому учебному предмету, подлежат переводу РЦОИ в пятибалльную систему оценивания, согласно шкале перевода баллов ОГЭ, ГВЭ в пятибалльую систему оценивания, утверждаемую Департаментом образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – Департамент).
Результаты ГИА-9 по каждому учебному предмету передаются в Государственную экзаменационную комиссию Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – ГЭК) для рассмотрения и принятия председателем ГЭК решения об их утверждении, изменении и (или) аннулировании. Решение председателя ГЭК оформляется протоколом.
По итогам принятия решения председателем ГЭК, в том числе 
об утверждении результатов ГИА-9 отдел адаптированных образовательных программ и итоговой аттестации Управления общего образования Департамента готовит приказ о результатах ГИА-9 
и утверждении протоколов проверки результатов экзаменов.
Утверждение результатов ГИА-9 осуществляется в течение одного рабочего дня, следующего за днем получения результатов проверки экзаменационных работ.
После утверждения результатов ГИА-9 и протоколов проверки результатов экзаменов РЦОИ обеспечивает их передачу в органы местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющие управление в сфере образования, государственные образовательные организации, с соблюдением норм действующего законодательства Российской Федерации по обеспечению прав защиты и свобод граждан при обработке их персональных данных и требований информационной безопасности, в том числе посредством защищенных каналов связи.
Ознакомление участников экзамена с утвержденными результатами экзамена осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации, в которых выпускники осваивали основные образовательные программы основного общего образования, сдавали экзамены.
Дополнительно РЦОИ размещает результаты экзаменов и образы бланков экзаменационных работ участников ГИА-9 в программном продукте регионального портала, предоставляемого Ханты-Мансийским отделением публичного акционерного общества «Ростелеком» https://sdr.ixora.ru/.
