Памятка для родителей  
Уважаемые родители!
Психолого-педагогическая помощь предоставляется в образовательных организациях, центрах психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям, испытывающим трудности в освоении основной образовательной программы, развитии и социальной адаптации, а также детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам.
Если Ваш ребенок испытывает трудности в освоении основной образовательной программы, развитии и социальной адаптации, то необходимая психолого-педагогическая помощь может включать в себя:
1) психолого-педагогическое консультирование ребенка, его родителей (законных представителей) и педагогических работников;
2) коррекционно-развивающие и компенсирующие занятия с ребенком, логопедическую помощь ребенку;
3) помощь ребенку в профориентации, получении профессии и социальной адаптации.
(Статья 42, Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года).
Ребенку предоставляется психолого-педагогическая помощь в образовательной организации, которую он посещает, или в Центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, который организован на базе муниципального образовательного учреждения «Приобская средняя общеобразовательная школа» (директор Луцкий Андрей Александрович, тел. 8 (34678) 3-33-82). Психолого-педагогический консилиум образовательной организации или центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи определяет направление коррекционно-развивающих и компенсирующих занятий, логопедической помощи обучающимся, их объем. 
Заключение врачебной комиссии и заключение территориальной психолого-медико-педагогической комиссии не требуется.

Если Ваш ребенок является ребенком с ограниченными возможностями здоровья или ребенком-инвалидом, то психолого-педагогическая помощь является составной частью специальных условий для его обучения и воспитания.
Специальные условия обучения - это:
· образовательные программы и методы обучения и воспитания;
· специальные учебники, учебные пособия и дидактические материалы;
· технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования;
· предоставление услуг ассистента (помощника);
· проведение коррекционных занятий специалистами психолого-педагогического сопровождения: психологом (педагогом-психологом), учителем-логопедом, учителем-дефектологом;
· обеспечение доступа в здание организаций (доступная среда).
(Статья 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года.)
Для того, чтобы ребенку в образовательной организации были созданы специальные условия обучения и воспитания, необходимо предоставить заключение территориальной (центральной) психолого-педагогической комиссии (секретарь территориальной психолого-медико-педагогической комиссии Октябрьского района Васильева Инесса Борисовна, тел. 8 (34678) 2-80-59). 
Перечень документов, необходимых для предоставления на комиссию:  

	Заявление о проведении обследования или согласие на проведение обследования ребёнка в комиссии

	Копия паспорта или свидетельства о рождении ребёнка (предоставляются с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии)

	Документы, удостоверяющие личность родителя (законного представителя), подтверждающие полномочия по предоставлению интересов ребёнка

	Направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии)

	Заключение (заключения) психолого-медико-педагогического консилиума образовательной организации (при наличии)

	Заключение (заключения) специалиста (специалистов), осуществляющего (их) психолого-медико-педагогическое сопровождение обучающихся (при наличии, если ребенок посещает образовательную  организацию):

	учителя-логопеда

	педагога-психолога

	дефектолога 

	Заключение (заключения) комиссии о результатах ранее проведенного обследования ребенка (при наличии)

	Подробная выписка из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации)

	Характеристика обучающегося, выданная образовательной организацией (для обучающихся образовательных организаций)

	Письменные работы по русскому (родному) языку, математике, результаты самостоятельной продуктивной деятельности ребенка
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