ОТЧЕТ
об исполнении  плана работы Управления образования и молодежной политики администрации Октябрьского района
за 2017 год

В 2017 году деятельность Управления образования и молодежной политики администрации Октябрьского района (далее - Управление) осуществлялась в соответствии с планом  работы Управления, Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и направлена на выполнение полномочий органов местного самоуправления по:
- организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами);
- организации предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации);
- созданию условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях;
- осуществлению в пределах своих полномочий мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья.
- организации и осуществлению мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью. 
Стратегической целью  системы образования  Октябрьского района является формирование современной системы качественного образования.
Основными задачами Управления образования и молодежной политики администрации Октябрьского района в 2017 году являлись:
1. Развитие системы выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей, лидеров в области образования, организация отдыха и оздоровления детей в каникулярный период.
2. Модернизация системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогов и руководителей образовательных организаций.
3. Оснащение материально-технической базы образовательных организаций в соответствии с современными требованиями.
4. Обеспечение комплексной безопасности и комфортных условий образовательного процесса.
5. Развитие инфраструктуры дошкольного, общего и дополнительного образования.
6. Финансовое обеспечение функций по реализации единой государственной политики и нормативному правовому регулированию, оказанию муниципальных услуг в сфере образования, молодежной политики, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся и работников образовательных организаций.
7. Развитие муниципальной системы оценки качества образования, включающей оценку результатов деятельности по реализации федерального государственного стандарта и учет динамики достижений каждого обучающегося.
8. Создание системы выявления и продвижения инициативной и талантливой молодежи.
9. Создание условий для эффективного поведения молодежи на рынке труда.
10. Вовлечение молодежи в социальную активную деятельность, развитие детских и молодежных общественных организаций, и объединений.
11. Профилактика асоциального поведения молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
12. Создание условий для развития гражданских, военно-патриотических качеств молодежи.
13. Повышение уровня физической подготовленности молодых людей к военной службе.
14. Повышение качества управления в системе образования и молодежной политики.
В соответствии с планом работы Управления на 2017 год проведены мероприятия:
Работниками Управления подготовлены проекты 67 муниципальных правовых актов по вопросам, входящим в Компетенцию Управления, из них проекты: постановлений главы Октябрьского района - 2, постановлений администрации Октябрьского района - 55, решений Думы Октябрьского района - 9, распоряжений администрации Октябрьского района – 1,
На аппаратном совещании при главе района заслушивались вопросы:
- Об оценке  качества оказания  муниципальных услуг (03 октября 2017)

На  заседании Консультативного совета при главе района заслушивались вопросы:	- О проведении акарицидных обработок территорий населенных пунктов Октябрьского района (10.07.2017).
- О предоставлении статистической отчетности « Формы П-4 и ЗН- Образование) в адрес Департамента образования и молодежной политики ХМАО-Югры за 9 - месяцев2017г., исполнении «дорожной карты» и достижении целевых показателей согласно письма ДОИМП ХМАО-Югры от 18.09.17 №10-исх-9267.
- О выполнении требований санитарно-эпидемиологического закона РФ по предписаниям ТО Управление Роспотребнадзора по ХМАО-Югре.
Для заместителя главы Октябрьского района по социальным вопросам  представлена информация:
- О проведении дней воинской славы, посвященных 72-ой годовщине Победы в ВОВ (1 квартал).
- О результатах мониторинга посещаемости учащихся и воспитанников дошкольных образовательных учреждений (ежеквартально).
- Информация по итогам муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2016-2017 учебном году (март).
- О подготовке к летней оздоровительной кампании 2017 года (апрель).
- О состоянии здоровья обучающихся и проведении оздоровительных мероприятий (согласно плану работы комиссий).
- О мероприятиях по подготовке учреждений образования и культуры к 2017-2018 учебному году и осеннее – зимнему периоду (июнь-август).
- Информация о взаимодействии с депутатами по оказанию финансовой помощи образовательным организациям.
- О выполнении планов по предпринимательской и иной приносящей доход деятельности подведомственными учреждениями (ежеквартально).
- Об исполнении среднемесячной заработной платы по отраслям, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению заработной платы в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 № 597(ежеквартально).
- О проведении районных акций, конкурсов, фестивалей, соревнований, посвященных 80-летию со дня образования Октябрьского района (в соответствии с графиком проведения мероприятий.
- Об организации оздоровления, отдыха, занятости детей и подростков в летний период 2017 года (июнь-август).
- О готовности образовательных организаций к работе в осенне-зимний период 2017- 2018 годов (август).
- О проведении летней оздоровительной кампании на территории Октябрьского района.
- О проведении капитального ремонта здания МКОУ «Приобская СОШ»
- О готовности к реализации информационной системы «Портал сопровождения внедрения системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей», внесении сведений в информационную систему (письмо ДОиМП ХМАО-Югры от 25.05.17г №5258).
[bookmark: _GoBack]В 2017 году ежеквартально проводились заседания совета руководителей образовательных организаций, на которых рассматривались вопросы:
- Общественно-профессиональная экспертиза как эффективный механизм 
перехода на профессиональный стандарт педагога (совместное заседание с Общественным советом по развитию образования в Октябрьском районе).
- Организация инклюзивного образования (О готовности школ к введению стандарта для обучающихся с ОВЗ).
- Вопросы кадровой политики (поддержка молодых специалистов образовательных организаций).
- О внедрении бережливого производств в образовательных организациях 
Октябрьского района;
- Актуальные проблемы развития образования на современном этапе:
- Формирование  некоммерческой организации; 
- Введение Сертификатов дополнительного образования;
- Изменения статуса образовательной организации;
	- Об изменении условий оплаты труда работникам образовательных организаций Октябрьского района;


	- Современная стратегия  воспитания (в рамках реализации «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»);
- О реализации муниципальной программы «Развитие образования в Октябрьском 
районе на 2016-2020гг.»
	 Ежеквартально (28 февраля, 24 марта, 16 мая, 21 сентября, 26 декабря 2017 года) проводились совещания руководителей образовательных организаций, на которых рассматривались вопросы:
28 февраля
- Об организации перевозок автотранспортными средствами организованных групп детей к месту проведения спортивных, оздоровительных, культурно-массовых мероприятий на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и обратно.
- О расчете и распределении субвенции на реализацию основных образовательных программ в 2017 году.
- Результаты муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
- Организация и проведение аттестации рабочих мест по требованиям информационной безопасности. Приобретение средств подавления сигналов в РЧ диапазоне.
24 марта 
- Подготовка к итоговой аттестации выпускников школ: состояние вопроса, проблемы, пути решения.
- Система работы по предоставлению качественного общего образования детям-инвалидам и детям с ОВЗ. Сотрудничество с учреждениями социальной сферы.
- Организация каникулярного отдыха учащихся в период весенних каникул, перспективы на лето.
- Предупреждение и пресечение совершения противоправных действий в отношении несовершеннолетних, в том числе предусмотренных главой 18 Уголовного кодекса РФ.
- Практика применения профессиональных стандартов в условиях интеграции их с эффективными контрактами (встреча вторая - Рефлексия).
16 мая 
- О порядке завершения учебного года, подготовке и проведении государственной итоговой аттестации обучающихся 9, 11 (12) классов в 2016-2017 учебном году.
- Об организации отдыха детей. Безопасность детей в летние каникулы. Трудоустройство подростков в летний период.
- О ходе подготовки образовательных организаций к новому  2017-2018 учебному году и работе в зимний  период.
- Об улучшении качества питания в образовательных организациях Октябрьского района. Приобретение сельскохозяйственной продукции у местных производителей.
		- О   результатах  плановых   проверок  в образовательных организациях Октябрьского района   по   охране   труда  Государственной  инспекцией труда Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
21 сентября 
- Итоги организации летнего отдыха и оздоровления детей и подростков в 2017 году.
- Анализ результатов государственной итоговой аттестации за курс основной общей и средней  общей школы: проблемы и пути решения.
- Отдельные вопросы Положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций Октябрьского района, муниципального казенного учреждения «Центр развития образования Октябрьского района».
- О готовности образовательных организаций к работе в осенне-зимний период 2017 - 2018 учебный год.
- Введение системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Октябрьском районе.
	- О соблюдении норм законодательства в части обеспечения учебниками и учебными  
пособиями, в том  числе рабочими тетрадями, обучающихся общеобразовательных 
организаций.
- О выполнении требований статьи 14 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в части выявления несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в общеобразовательных организациях, принятия мер по их воспитанию и получению ими общего образования.
- Профилактика детского дорожного транспортного травматизма, взаимодействие с образовательными организациями Октябрьского района.
26 декабря 
- Об основных показателях, характеризующих состояние здоровья обучающихся. Взаимодействие образовательных организаций и медицинских организаций  Октябрьского района по вопросам сохранения и улучшения здоровья обучающихся.
- Анализ исполнения бюджета 2017года. Особенности планирования бюджета 2018 года.
- Работа образовательных организаций Октябрьского района в условиях выполнения Федерального закона № 44ФЗ. Анализ участия в закупках конкурентным способом по итогам 9 месяцев 2017 года.
- Правонарушения среди несовершеннолетних, обучающихся школ, за 2017 год: состояние дел, проблемы, пути решения. Взаимодействие с субъектами профилактики.
	- Реализация плана мероприятий по сохранению родного языка и традиционной культуры коренных и малочисленных народов Севера.
Августовское совещание работников образования Октябрьского района «Эффективное управление как основа повышения качества образования» (далее - Совещание) прошло 25-26 августа 2017 года в пгт. Октябрьское.
В ходе работы Совещания были конкретизированы цели и задачи, направленные на реализацию инновационных разработок по созданию и внедрению опережающих моделей, проектов, технологий и решений, обеспечивающих реализацию муниципальной программы «Развитие образования в Октябрьском районе на 2016 - 2020 годы».
Результатом работы Совещания стало формирование предложений для эффективного развития муниципальной системы образования. По итогам работы принята резолюция, в которой отражены перспективные проектные решения.

В соответствии с планом Управления проведены совещания, семинары для заместителей руководителя образовательных организаций.
Совещание-семинар для руководителей, работников, добровольцев немуниципальных организаций, в том числе социально ориентированных некоммерческих организаций, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в социальной сфере, с учетом развития практики саморегулирования социально ориентированных некоммерческих организаций.
Районный учебно-методический семинар с преподавателями-организаторами ОБЖ проведен 02 февраля 2017 года. В семинаре приняли участие 20 преподавателей- организаторов курса «Основы безопасности жизнедеятельности» и заместителей директоров образовательных организаций по безопасности.
Совещание-семинар заместителей директоров по воспитательной работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведено 28 февраля 2017 года, совещание проходило в форме круглого стола по обмену опытом работы исполнения и реализации Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (далее – Круглый стол). В Круглом столе приняли участие директора образовательных организаций, заместители директоров по воспитательной работе, специалисты Управления образования и молодежной политики администрации Октябрьского района.
28.03.2017-31.03.2017 на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» состоялась районная школа вожатых, в которой приняли участие 50 детей, которые были трудоустроены вожатыми в летний период в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей и на вечерних дворовых площадках.
31.03.2017 года на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» состоялся районный семинар для руководителей молодежных трудовых отрядов, начальников лагерей с дневным пребыванием детей, в рамах которого рассмотрены вопросы организации летнего отдыха детей в летний период 2017 года
Совещание молодежного актива городских и сельских поселений Октябрьского района проведено 14 сентября 2017 года в пгт. Приобье (10 участников).
 В течение 2017 года подготовлены и проведены совещания заместителей директоров школ по вопросам проведения государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных организаций в 2017-2018 учебном году.
24 марта 2017 года на совещании руководителей образовательных организаций рассматривался вопрос «Подготовка к итоговой аттестации выпускников школ: состояние вопроса, проблемы, пути решения».
3 мая 2017 года состоялось заседание Координационного совета по обеспечению и проведению государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования в Октябрьском районе.
По отдельному графику (22, 23, 24 мая) проводились вебинары для заместителей директоров школ по вопросам проведения государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных организаций в 2016-2017 учебном году.
Государственная итоговая аттестация выпускников на территории Октябрьского района  проведена  в соответствии с требованиями Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам  основного общего и  среднего общего образования.
В течение года были организованы и проведены заседания комиссий и координационных Советов:
Подготовлено и проведено 6 заседаний межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления детей и подростков Октябрьского района, одно из которых проведено с участием заместителей глав городских и сельских поселений. 
Проведено совещание - семинар для начальников лагерей с дневным пребыванием детей, палаточных лагерей по организации летнего отдыха детей и подростков.
В 2017 году прошли 5 заседаний муниципального  Общественного Совета по развитию образования в  Октябрьском районе, на которых рассматривались следующие вопросы:
1. Утверждение плана работы муниципального Общественного Совета по развитию 
образования в Октябрьском районе (далее – Совет) на 2017 год.
2. Определение перечня образовательных организаций Октябрьского района, 
подлежащих процедуре независимой (общественной) оценке качества образования в 2017-2018 году.
3. Общественно-профессиональная экспертиза как эффективный механизм
профессионального роста педагогических работников образовательных организаций Октябрьского района. Создание Совета по общественно-профессиональной экспертизе при Общественном совете по развитию образования в Октябрьском районе.
4. Независимая оценка качества деятельности образовательных организаций с учетом 
вида образования, осуществляющих свою деятельность на территории ХМАО-Югры. Итоги региональной независимой оценки качества учреждений дополнительного образования Октябрьского района.
5. Независимая оценка качества дошкольных образовательных организаций 
Октябрьского района (муниципальный уровень НОК).
6. Эффективные формы организации профориентационной работы в образовательных
организациях. Проблемы трудоустройства учащихся в летний период (из опыта МКОУ «Малоатлымская СОШ», КУ ХМАО - Югры «Октябрьский центра занятости населения»). 
7. Организация проведения ЕГЭ и итоговой аттестации в 9-х, 11-х классах. Роль 
общественного наблюдения за ходом государственной итоговой аттестации учащихся.
8. Об обращении к главе Октябрьского района   по выдвижению кандидатов для
участия в муниципальных конкурсах «Лучший государственно-общественный (коллегиальный) орган образовательной организации Октябрьского района», «Лучший общественный Управляющий (представитель родительской общественности) образовательной организации Октябрьского района».
Через Совет осуществляется преемственность в реализации механизма государственно-общественного управления на институциональном, муниципальном и региональном уровнях. Члены Совета, Управляющих светов образовательных организаций принимали участие в государственной итоговой аттестации, едином государственном экзамене в качестве  общественных наблюдателей. Принимали участие  в работе комиссии по оценке образовательных услуг и профессиональной деятельности руководителей образовательных организаций. А так же принимали участие в работе комиссий по рассмотрению жалоб и обращений граждан.
План работы Совета на 2017 год выполнен. Члены Совета действовали в рамках своих полномочий и оказывали содействие органам местного самоуправления в формировании единого образовательного пространства на территории Октябрьского района, а также в развитии опыта демократических отношений образовательных учреждений и социума.
Проведены 8 заседаний  районной психолого-медико-педагогической комиссии: проведено психолого-медико-педагогическое обследование 245 детей и подростков.
Подготовлены 3 заседания межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии при администрации Октябрьского района;
2 заседания Координационного совета по делам инвалидов, граждан старшего поколения, ветеранов и вопросам здравоохранения при администрации Октябрьского района.
2 заседания Семейного совета Октябрьского района.   
Проведена  Неделя инклюзивного образования  с 13 по 17 марта 2017 года.
	Проведены 3 заседания Координационного совета по основам религиозной культуры и светской этики, на которых были рассмотрены вопросы:
- Реализация Плана мероприятий по обеспечению качества преподавания в общеобразовательных организациях Октябрьского района комплексного учебного курса ОРКСЭ.
- Обученность преподавателей учебного курса ОРКСЭ образовательных организаций Октябрьского района через плановые курсы повышения квалификации и дистанционное самостоятельное обучение за 2014-2016 годы.
- Об участии в региональном тестировании преподавателей ОРКСЭ Октябрьского района.
- Современные подходы в преподавании учебного курса ОРКСЭ (из опыта работы МКОУ «Октябрьская СОШ им. Н.В. Архангельского»).
- Современные образовательные технологии на уроках курса ОРКСЭ (из опыта работы МКОУ «Малоатлымская СОШ».)
- Внеурочная деятельность в рамках курса ОРКСЭ: от идей к результату (из опыта работы МКОУ «Сергинская СОШ им. Н.И. Сирина»).
- Презентация опыта педагогов – участников муниципального этапа 
Рождественских образовательных чтений «1917-2017: уроки столетия для Югорской земли» и публикации в методическом сборнике:
- номинация «Православие и культура» (участники из МКОУ «Андринская СОШ», МКОУ «Октябрьская СОШ им. Н.В. Архангельского»);
- номинация «Казачий уклад жизни и православие» (участники из МКОУ «Сергинская СОШ им. Н.И. Сирина»).
- Программа «Социокультурные истоки» как новая реальность современной российской школы.
17 мая 2017 года проведено заседание Координационного совета по патриотическому воспитанию при администрации Октябрьского района, на котором рассматривались вопросы:
- Об итогах деятельности кадетских классов в общеобразовательных организациях Октябрьского района в 2016-2017 году.
- О создании муниципального штаба Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» в Октябрьском районе.
- О реализации проектов патриотической направленности в Октябрьском районе.
 В 2017 году прошло два заседания Координационного совета по введению и реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования, на которых были рассмотрены следующие вопросы:
 - Рассмотрение Плана коррекционных мероприятий по повышению качества образования в общеобразовательных организациях Октябрьского района по итогам региональных проверочных работ по учебным предметам основного общего и среднего общего образования.
 - Состояние образовательного пространства Октябрьского района в условиях введения ФГОС НОО обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)
 - Организация методическое сопровождение образовательных организаций 
по введению ФГОС НОО обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).
Проведено 5 заседаний аттестационной комиссии по проведению аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителей муниципальных образовательных организаций. В 2017 году аттестовалось 8 руководителей образовательных организаций на соответствие занимаемой должности: общеобразовательные организации – 4 человека, дошкольные образовательные организации – 2 человека, учреждения дополнительного образования – 2 человека.
Принимали участие в заседаниях аттестационной комиссии Департаментом образования и молодежной политики Ханты – Мансийского автономного округа – Югры.
За 2017 год аттестовано 106 педагогов: на высшую квалификационную категорию – 47 человек, на первую квалификационную категорию – 59 человека. 
В 2017 году большое внимание уделялось организации работы отделений и секций районного учебно-методического объединения (далее – УМО) с усилением внимания на предметные Концепции:
- концепция развития астрономического образования в Российской Федерации;
- концепция развития предметной области «Естественные науки. Физика»;
- концепции учебных предметов «Биология», «Экология»; 
- концепция преподавания учебного предмета «Химия» в Российской Федерации;
- концепция преподавания предметной области «Иностранные языки» в Российской Федерации.
 Отделениями и секциями УМО были утверждены планы работы, и заседания  предметных методических объединений проходили по графику.
 Системная работа районного УМО способствовала качественной подготовке методических, учебно - консультационных семинаров. Работа носила как общий характер, направленный на единение и реализацию актуальных вопросов для системы образования Октябрьского района, так и по видам образовательных организаций с рассмотрением вопросов индивидуального сопровождения. В рамках организационно-методического сопровождения образовательных организаций были подготовлены и проведены семинары, круглые столы:
- «Концепции развития математического образования как средство повышения качества математического образования» на базе МБДОУ ДСОВ «Солнышко» пгт. Октябрьское (24 января);
- «Реализация системно-деятельностного подхода к обучению в соответствии с требованиями ФГОС ООО» на базе МКОУ «СОШ № 7»  пгт. Талинка (25 января);
 - обучающие семинары для педагогического коллектива МБДОУ ДСОВ «Северяночка» «Деятельность педагога в межаттестационный период, подготовка аттестационных материалов» (20 января, 01 февраля);
 - «Создание безопасных условий функционирования дошкольного учреждения. Формирование основ безопасной жизнедеятельности у детей дошкольного возраста в соответствии с требованиями ФГОС ДО» на базе МБДОУ ДСОВ «Буратино» п.  Унъюган (10 февраля);
 - «Современные образовательные технологии здоровьесбережения в работе с детьми дошкольного возраста» на базе МБДОУ ДСОВ «Аленький цветочек» с. Перегрёбное (15 февраля);
 - «Реализация плана мероприятий Концепции развития системы профессиональной ориентации молодежи и организации сопровождения профессионального самоопределения обучающихся в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре на 2016-2020 годы» на базе МКОУ «Малоатлымская СОШ» (01 марта);
 - «ИКТ - компетенция на уровне преемственности дошкольного и начального общего образования» на базе МКОУ «Перегребинская СОШ №1», МБДОУ ДСОВ «Аленький цветочек» с.  Перегрёбное (14 марта);
 - «Формирование исследовательских компетенций ребенка с учетом преемственности требований к результатам освоения основных образовательных программ дошкольного, начального и основного общего образования в рамках районной научно-исследовательской конференции «Юный изыскатель» на базе МКОУ «Унъюганская СОШ №1» (15 марта);
 - «Удовлетворенность качеством представляемых услуг, как один из критериев независимой оценки качества деятельности образовательной организацией и пути её повышения», на базе МБУ ДО «Дом детского творчества» с. Перегребное (21 марта);
 - «Организация работы с дошкольниками с ОВЗ в условиях внедрения ФГОС ДО», на базе МКОУ «Сергинская СОШ им. героя Советского союза Н. И. Сирина»  (31 марта); 
 - дистанционный семинар «Организация методической работы в ОУ: традиции и перспективы развития в контексте внедрения ФГОС»;
 - «Комплексный контроль и управление подготовкой спортсменов как условие формирования личности победителя» на базе МБУДО «Дом детского творчества» п. Унюган (18 апреля).
 - заседание рабочей группы по вопросам введения ФГОС НОО обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью на базе МКОУ «Приобская СОШ»  (29 мая).
 Большое внимание в 2017 году уделялось вопросам наставничества и преемственности.  Наставничество с использованием опыта граждан пенсионного и предпенсионного возраста – это одна из традиционных форм передачи профессионального опыта молодым специалистам. 
 Особое внимание педагогическим сообществом было уделено  Форуму молодых педагогов «Думай о будущем - 2017!», который прошел на базе МКОУ «Сергинская СОШ им. Героя Советского союза Н.И. Сирина» (совместно с профсоюзной организацией, 17-18 февраля 2017 года).
 В 2017 году были организованы и успешно проведены:
 Конкурсы, фестивали среди образовательных организаций, педагогических работников образования:
- «Лучшая   общеобразовательная организация Октябрьского района» («Приобская НОШ»);
- «Лучшая дошкольная образовательная организация Октябрьского района» (МБДОУ «ДСОВ «Буратино», МАДОУ «Радуга»);
- «Лучшая образовательная организация дополнительного образования детей Октябрьского района» (МБУ ДО «ДДТ» с. Перегребное).
- «Лучший руководитель образовательной организации Октябрьского района» (Борко Марина Николаевна, заведующий муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад общеразвивающего вида «Ромашка»); 
 - «Лучший педагогический работник общеобразовательной организации 
Октябрьского района» (Греку Светлана Викторовна, учитель начальных классов Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Малоатлымская средняя общеобразовательная школа»);
 - «Лучший педагогический работник дошкольной образовательной организации Октябрьского района» (Васильева Людмила Николаевна, воспитатель Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида «Солнышко»);
 - «Лучший педагог образовательной организации дополнительного образования Октябрьского района» (Эйхвальд Наталья Сергеевна, педагог дополнительного образования муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества «Новое поколение»).
 С 01.02.2017 года по 20.03.2017 проведен VII районный фестиваль «Методический калейдоскоп - 2017», с целью распространения актуального педагогического опыта творчески работающих педагогических и руководящих работников образовательных организаций Октябрьского района.
 Фестиваль проводился под девизом: «От инновационной педагогической идеи – к результату!» по следующим номинациям:
 - «Инновационная модель управления образовательной организацией»;
 - «Лучший сайт методического объединения образовательной организации Октябрьского района»;
 - «Лучшая методическая разработка»;
     - «Педагогический дебют».
     57 человек стали дипломантами в разных номинациях.
     46 человек получили свидетельства участников.
     18 марта 2017 года состоялся районный фестиваль творческой самодеятельности работников образования Октябрьского района «Вдохновение». Фестиваль проходил под девизом «Здоров будешь - всё для малой Родины добудешь!». В мероприятии приняли участие около 200 работников из 26 образовательных организаций Октябрьского района. Фестиваль был посвящен 80-летию Октябрьского района, Году здоровья в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Году Экологии.
Все участники фестиваля получили дипломы участников, победителям вручены дипломы лауреатов и ценные подарки.
28-29 августа 2017 года в рамках II Съезда педагогических работников состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Развитие этнокультурного образовательного пространства Югры: активные задачи и эффективные практики», проходившая в пгт. Игрим и д. НижниеНарыкары, в которой приняли участие  около 90 представителей из Октябрьского, Березовского, Белоярского, Нижневартовского, Сургутского, Кондинского, Ханты-Мансийского районов, также приняли участие федеральные эксперты в сфере этнокультурного образования (г. Санкт-Петербург, г. Красноярск), представители Департамента образования и молодёжной политики ХМАО-Югры, сотрудники АУ «Институт развития образования», БУ «Обско-угорский институт прикладных исследований и разработок»; руководители и специалисты муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования и молодежной политики; руководители и педагогические работники образовательных организаций, представители общественных организаций.
Муниципальный этап всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере образования «Педагог года Октябрьского района - 2017».
     С 28 по 30 сентября состоялся муниципальный конкурс педагогического мастерства в сфере образования Октябрьского района «Педагог года - 2017». Конкурсанты провели открытые уроки и педагогические мероприятия, поделились профессиональным опытом, представили разнообразные методические материалы, раскрыли реализуемые педагогические идеи. 
По итогам конкурсных дней победителями стали:
 - в номинации «Учитель года Октябрьского района - 2017»:
 1 место - Булдаков Владимир Борисович, учитель русского языка и литературы МКОУ «Унъюганская СОШ №1»;
  2 место - Дубовская Инна Анатольевна, учитель истории МКОУ «Каменная СОШ»;
  3 место – Лясота Ирина Анатольевна, учитель немецкого языка МКОУ «Приобская СОШ»;
  - в номинации «Воспитатель года Октябрьского района - 2017»:
  1 место – Хантимирова Ольга Васильевна, музыкальный руководитель МБДОУ «ДСОВ «Буратино», п. Унъюган;
  2 место – Басова Алена Николаевна, воспитатель МБДОУ «ДСОВ «Ромашка», п.Унъюган;
   3 место – Макарова Надежда Васильевна, воспитатель МБДО «ДСОВ  «Дюймовочка»,  пгт. Приобье;
  - в номинации «Сердце отдаю детям - 2017»:
  1 место – Эйхвальд Наталья Сергеевна, педагог МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение» пгт. Приобье;
  2 место – Чурбанов Александр Николаевич, педагог МБУ ДО «ДДТ» п. Унъюган;
  3 место – Наумова Татьяна Андреевна, педагог МБОУ ДО ЦВР «Смена», пгт. Октябрьское;
  - в номинации «Молодой педагог Октябрьского района - 2017»:
   1 место – Григорьева Данара Петровна, учитель русского языка и литературы МКОУ «Октябрьская СОШ  им. Героя Советского Союза Н. В. Архангельского»;
   2 место – Блоха Анастасия Александровна, учитель технологии МКОУ «Унъюганская  СОШ №2»;
   3 место – Мальцева    Анна Сергеевна, инструктор по    физической культуре МБДОУ «ДСОВ «Лесная сказка», пгт. Талинка.
Шестой заочный фестиваль «Методический калейдоскоп»был проведен с целью распространения актуального педагогического опыта творчески работающих педагогических и руководящих работников образовательных организаций Октябрьского района. По итогам фестиваля «Методический калейдоскоп - 2017» были определены победители в номинациях.
Муниципальный этап Рождественских образовательных чтений проходил с 1 ноября по 15 декабря  2017 года с целью привлечения внимания общественности, государственных и церковных структур к духовному наследию российского народа, к истории и культуре Ханты-Мансийского автономного округа, образованию как мощному средству объединения здоровых сил общества в возрождении и поддержке славных традиций патриотизма, укреплении традиционной семьи и российской государственности. В 2017 году муниципальный этап международных рождественских образовательных чтений «Нравственные ценности и будущее человечества» прошел по  5 направлениям, в соответствии с направлениями образовательных чтений,  были определены победители и призёры:

«Милосердие и благотворительность: актуальность опыта в современном обществе»:
  1 место – Смирнова Людмила Николаевна, педагог дополнительного образования МБУ ДО ДДТ с. Перегребное;
  2 место – Гашимова Аида Солтанбековна, учитель английского языка МКОУ «Перегребинская СОШ №1»;
  3 место – Цыкунова Елена Александровна, учитель английского языка МКОУ «Сергинская СОШ им. Героя Советского союза Н.И. Сирина».

 «Опыт прошлого – здоровье будущего»:
  1 место – Тарасенко Сергей Владимирович, учитель физической культуры МКОУ «Перегребинская СОШ №1»;
  2 место – Надеина Ольга Николаевна, учитель истории и обществознания МКОУ «Сергинская СОШ им. Героя Советского союза Н.И. Сирина»;
  3 место – Евтушенко Валерия Александровна, социальный педагог МКОУ «Перегребинская СОШ №1».

«Экстремизм в современном мире. Проблема общества или государства?»:
  1 место – Джамбаев Валерий Иванович, учитель истории и обществознания МКОУ «Октябрьская СОШ им. Героя Советского Союза Н.В. Архангельского;
  1 место – Тарасенко Ольга Ивановна, заместитель директора МБУ ДО ДДТ с. Перегребное;
  2 место – Пакина Мария Владимировна, учитель русского языка и литературы МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ»;
  2 место –  Светлана , воспитатель МБОУ  Детского сада  «Теремок»;
  3 место – Дубасова Татьяна Николаевна, педагог-психолог МКОУ «СОШ №7» пгт. Талинка;
  3 место – Шевченок Наталия Олеговна, методист МБУ ДО ДДТ с. Перегребное;

«Социокультурные истоки» как фундамент нравственных ориентиров России, страны, где хранят уважение к родному языку, к самобытным культурным ценностям, к памяти своих предков»:
  1 место – Балакина Людмила Георгиевна, педагог дополнительного образования
МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение»;
  1 место – Шаляпина Татьяна Александровна, заместитель директора по воспитательной работе МКОУ «Сергинская СОШ им. Героя Советского союза Н.И. Сирина»;
  2 место – Мудрак Людмила Емельяновна, воспитатель МБДОУ «ДСОВ  « Лесная сказка», пгт. Талинка;
  2 место – Родькина Елена Сергеевна, учитель - логопед МБДОУ «Солнышко», пгт. Октябрьское;
  3 место – Алексеева Ольга Витальевна, педагог дополнительного образования МБУ ДО ДДТ с. Перегребное;
  3 место – Мижарёва Ольга Николаевна, музыкальный руководитель МБДОУ «ДСОВ  «Лесная сказка», пгт. Талинка.
«Русь православная»: лучший опыт реализации  учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»:
  1 место – Чернавская Наталья Николаевна, учитель истории и обществознания МКОУ «Октябрьская СОШ им. Героя Советского Союза Н.В. Архангельского»;
   2 место – Стыцюк Ольга Павловна, учитель истории, МХК, ОРКСЭ МКОУ «СОШ № 7», пгт. Талинка;
3 место – Емельянова Ольга Юрьевна, учитель начальных классов МКОУ «Андринская СОШ», пгт. Андра.

  Муниципальный конкурс программ/проектов по профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций Октябрьского района «Профориентация в образовательной организации: осознанный путь к профессии» проходил с 01 ноября по 28 декабря 2017 года.
Победителями и призерами финального этапа признаны:
 - Программа профессиональной ориентации и самоопределения обучающихся «Мой выбор» муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Малоатлымская средняя общеобразовательная школа» (1 место);
 - Проект по профориентации обучающихся в сельской местности «На пути будущего» Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Нижне-Нарыкарская средняя общеобразовательная школа» (2 место);
 - Программа профессиональной ориентации обучающихся «Выбор жизненного пути» муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №7» пгт. Талинка (3 место).
В течение 2017 года осуществлялось изучение деятельности образовательных организаций в виде планового и внепланового изучения деятельности – 35 (26) . Внеплановые проверки проведены в 1 (5) образовательных организациях.
Тематическое изучение деятельности муниципальных общеобразовательных организаций проводилось  по вопросам:
- Реализация общеобразовательными организациями в полном объеме государственных образовательных стандартов в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса (МКОУ «Малоатлымская СОШ» (январь);
- Организация обучения детей с ограниченными возможностями здоровья (МКОУ «Октябрьская СОШ им. Н.В. Архангельского» (февраль);
- Исключение доступа обучающихся образовательных учреждений к сайтам экстремисткой направленности и иным ресурсам сети Интернет, несовместимым с образовательным процессом (МКОУ «Карымкарская СОШ», МКОУ «Большелеушинская СОШ », МКОУ «Большеатлымская СОШ», МКОУ «СОШ №7).
-  Состояние воспитательной и профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (МКОУ«Нижне-Нарыкарская СОШ» (февраль), МКОУ «Каменная СОШ» (октябрь)).
-  Готовность учреждений образования к проведению летней оздоровительной кампании 2017 года (в 21 образовательной организации).
-  Состояние   детских   игровых и спортивных площадок  (во всех образовательных 
организациях).
	- Соблюдение законодательства в сфере закупок (МКОУ «Унъюганская СОШ № 2» (февраль), МБДОУ «ДСОВ «Лесная сказка» (сентябрь)). 
- Соблюдение  требований законодательства Российской Федерации к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети « Интернет».
В феврале 2017 года проводился мониторинг официальных сайтов образовательных организаций Октябрьского района на соответствие требованиям к структуре официального сайта и формату представления на нем информации (Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 29 мая 2014 г. № 785), а также проверялось наличие специального раздела меню «Версия для слабовидящих». По результатам мониторинга составлен отчет и направлены рекомендации в подведомственные образовательные организации Октябрьского района.
Проведены  3 комплексные проверки:
МКОУ «Комсомольская ООШ» (январь);
МКОУ «Большеатлымская СОШ» (дошкольная группа) (январь);
МБДОУ ДСОВ «Семицветик» (февраль).
Внеплановые проверки проведены в 1 образовательной организации:
1. Изучение деятельности муниципального казенного общеобразовательного 
учреждения «Перегребинская средняя общеобразовательная школа № 1» по реализации комплекса мер, направленных на формирование у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни за 2016-2017 учебный год.
По итогам проверок подготовлены справки, даны рекомендации.
В 2017 году не проведено изучение деятельности в 2 образовательных организациях (МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ» - «Реализация образовательной организации в полном объеме государственных образовательных стандартов в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса»; МКОУ «СОШ №7» -«Состояние воспитательной и профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», - «Организация горячего питания»).
Изучение деятельности данных организаций будет проведено в 2018 году.
В 2017 году проведен ряд районных мероприятий по следующим направлениям: патриотическое воспитание; профилактика правонарушений, безнадзорности, беспризорности, незаконного  оборота и употребления  ПАВ, детского дорожно-транспортного травматизма, экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности; духовно-нравственное воспитание.
С целью создания условий для развития гражданских, военно-патриотических качеств молодежи, с 24 января по 23 февраля на территории Октябрьского района проведен месячник оборонно-массовой и спортивной работы, посвященный празднованию «Дня защитника Отечества». На базе общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования, поселковых библиотек, учреждений культуры и физической культуры проведено 281 (272) мероприятия, в которых приняли участие около 7 (7) тысяч человек.
В целях развития гражданственности, патриотизма и предоставления творческой самореализации авторов, был проведен районный конкурс «Видеописьмо солдату». На конкурс представлена 21 работа (18 работ). По итогам конкурса победителями стали: МКОУ «Малоатлымская СОШ», МКОУ «Сергинская СОШ им. Героя Советского союза Н.И. Сирина», МКОУ «Каменная СОШ». 
С 29 января по 21 марта 2017 года проводился районный конкурс газет «Служу России». На конкурс «Лучшая школьная газета, посвященная празднованию 27-летия со дня выполнения боевой задачи вооруженными силами СССР в республике Афганистан» было представлено 9 (9) газет. Победителем стали: МКОУ «Унъюганская СОШ № 2», МКОУ «Унъюганская СОШ №1», МКОУ «Приобская СОШ».
В рамках привлечения подростков к активным занятиям военно – патриотической направленности, пропаганды здорового образа жизни 17 февраля 2017 года проведена районная военно-спортивная игра «Зарница» среди обучающихся общеобразовательных организаций Октябрьского района. В игре приняли участие 77 (64) подростков.
16 марта 2017 года на базе МКОУ «Шеркальская СОШ» состоялась XV Спартакиада допризывной молодежи Октябрьского района. В соревнованиях приняли участие команды МКОУ «Перегребинская СОШ № 2», МКОУ «Перегребинская СОШ № 1», МКОУ «Октябрьская СОШ им. Героя Советского союза Н.В. Архангельского», МКОУ «Шеркальская СОШ», МКОУ «Сергинская СОШ им. Героя Советского союза Н.И. Сирина».
В общекомандном зачете победителями Спартакиады стала команда  МКОУ «Шеркальская СОШ», второе место заняли ребята из МКОУ «Перегребинская СОШ №1», третье место завоевала команда МКОУ «Перегребинская СОШ №2».
С целью поддержки молодежных проектов, стимулирующих гражданскую активность обучающихся 15 мая подведены итоги районной акции «Я- гражданин России». Для участия в Акции было представлено 5 проектов из 5 общеобразовательных организаций. По результатам Акции I место присуждено команде МКОУ «Малоатлымская СОШ» за проект «Развитие туризма в Октябрьском районе», II место - команде МКОУ «Перегребинская СОШ № 1» за проект «Благотворительная ярмарка «Раскрасим мир добрыми делами», III место - команде МКОУ «Унъюганская СОШ № 1» за проект «Свирель - инструмент здоровья, мира и добра». Все участники награждены денежными призами. 
С 25 марта по 9 мая 2017 года был проведен Месячник Победы, посвященный 72-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, в рамках которого были реализованы мероприятия:
- Акция «Бессмертный полк» ( 20 волонтеров);
- Письмо Победы (15 волонтеров);
- Волонтерское сопровождение Парада Победы (80 человек);
- Акция «Георгиевская лента» (далее – акция). В акции приняли участие 262 волонтера, на территории Октябрьского района было роздано 2000 Георгиевских лент.
Также на территории района с 8 апреля по 9 мая 2017 года проходила патриотическая акция «Часовой у Знамени Победы». В акции участвовали общеобразовательные организации. Участники акции в своих школах торжественно пронесли вахту памяти Почетным караулом у Знамени Победы. В мероприятии приняли участие 370 человек.
Смотр - конкурс песни и строя «Мы-юные защитники» среди детей дошкольного возраста проведен на уровне образовательных организаций.
С целью повышения уровня физической подготовленности молодых людей к военной службе и закрепления теоретических знаний и приобретения необходимых практических навыков раздела «Основы военной службы» школьного курса «Основы безопасности жизнедеятельности» с 26 по 30 мая 2017 года проведены учебные сборы с гражданами, проходящими подготовку по основам военной службы.
В учебных сборах приняли участие – 83 человека, из 15 общеобразовательных организаций.
С 12 по 15 сентября прошли XVII районные соревнования «Школа безопасности» среди обучающихся общеобразовательных организаций. Более 110 (90) школьников из 14 образовательных организаций испытали себя в полевых условиях на различных этапах соревнований. Команда МКОУ «Перегребинская СОШ №1» в старшей группе, состоящая из 8 школьников с 25 по 30 сентября 2017 года, приняла участие в окружных соревнованиях «Школа безопасности» в городе Нягань.
7 октября в поселке Сергино прошла районная военно-спортивная игра «Щит» среди трудящейся молодежи района. По итогам мероприятия в общем зачете районной игры победителем стала – команда «Кречет» - мужской коллектив МКОУ «Сергинская СОШ им. Героя Советского союза Н.И. Сирина».
С целью профилактики правонарушений, безнадзорности, беспризорности, незаконного оборота и употребления ПАВ, детского дорожно-транспортного травматизма, экстремизма, гармонизации межэтнических и межкультурных отношений, укрепления толерантности были организованы и проведены:
С 16 по 18 октября на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» пгт. Приобье прошел первый районный форум национального единства «Территория дружбы», одной из целей которого стало повышение эффективности реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года и Стратегии противодействия экстремизму Российской Федерации до 2025 года на территории Октябрьского района и Ханты-Мансийского автономного округа-Югры. 
В форуме приняли участие 30 представителей молодежи из городских и сельских поселений района. По итогам форума 1 место занял Рожков Даниил, волонтер МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение», 2 место – Аронов Константин, волонтер МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение», 3 место – Хамзина Олеся, волонтер МКУ «Центр культуры и спорта» пгт. Талинка.
27 октября 2017 года на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» пгт. Приобье совместно с Местной религиозной организацией православного Прихода Храма праведного Симеона Верхотурского г.п.Приобье проведен I районный конкурс-конференция «Моя Отчизна». На конкурс было представлено 34 работы, 30 из которых были допущены до очной защиты.
17 февраля 2017 года в с. Малый Атлым на базе МКОУ «Малоатлымская СОШ», 28 февраля 2017 года на базе МКОУ «Сергинская СОШ им. Героя Советского Союза Н.И. Сирина», проведен районный конкурс-соревнование «Безопасное колесо-2017», в котором приняли участие 11 команд из образовательных организаций Октябрьского района.  Победители конкурса, команда МКОУ «Сергинская СОШ им. Героя Советского Союза Н.И. Сирина», представили район на окружном этапе соревнований 13-16 апреля 2017 года в г. Сургуте.
На базе 21 общеобразовательной организации Октябрьского района в преддверии каникул проводятся акции по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
С 6 по 21 февраля 2017 года проведен районный конкурс вариативных программ в сфере профилактики ДДТТ среди образовательных учреждений «Зеленый огонек», в котором приняли участие 5 образовательных организаций. Программы, занявшие первые места, были направлены для участия в окружном конкурсе.
С 16 по 26 июня 2017 года, с 01 октября по 30 ноября 2017 года проводилась районная антинаркотическая акция «Мы выбираем будущее», в ходе которой проводились различные профилактические мероприятия, всего в акции приняли участие 4 456 обучающихся.
Каждую четверть в образовательных организациях проводятся недели правовых знаний. 20 ноября 2017 года организован и проведен День правовой помощи детям, в рамках которого   приняли участие более 1800 обучающихся. К проведению мероприятий  привлекались сотрудники правоохранительных органов, прокуратуры и коллегии адвокатов ХМАО-Югры.
Ведется ежемесячный учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительным причинам.

В рамках духовно-нравственного воспитания были проведены:
В марте и ноябре 2017 года проведены региональные сборы пикетов Общественного движения «Казачий Дозор – Югра». Участниками «Казачьего Дозора – Югра» стали 150 обучающихся кадетских классов из пгт. Талинка, п. Унъюган, пгт. Приобье и п. Сергино.
Районный фестиваль «Творчество народов Югры» проводился с 04 по 18 ноября в образовательных организациях Октябрьского района. Общее количество участников фестиваля – 1 800 чел.
 В рамках проведения Всемирного дня волонтера с 1 по 7 декабря 2017 года проведена районная акция «Неделя добра». В акции приняли участие 11 городских и сельских поселений, входящих в состав Октябрьского района.
В целях оказания помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, из малообеспеченных семей с 17 по 31 декабря 2017 года проводилась акция «Подари радость детям». В акции приняли участие 11 городских и сельских поселений, входящих в состав Октябрьского района.

Проведены конкурсы, фестивали, слеты
С целью улучшения экологического и эстетического состояния территорий Октябрьского района и рационального использования пустующих площадей, а также привлечения несовершеннолетних к трудовой деятельности, в апреле  2017 года проведен районный конкурс проектов по благоустройству территорий «Зеленая улица». По итогам конкурса победителем стала МКОУ «Сергинская СОШ им. Героя Советского союза Н.И. Сирина».
 4 марта 2017 года на базе МКУК КДЦ «Лидер» пгт. Андра состоялся районный конкурс «Семья - основа государства». Четыре семьи - участницы конкурса поделились секретами семейного счастья. Каждая семья  творчески подошла к конкурсу. Победителем конкурса и обладателем титула «Лучшая семья 2017 года» стала семья Денисовых пгт. Талинка.
С целью поддержки и обеспечения волонтерской деятельности в Октябрьском районе, популяризации добровольческих идей, проведена районная дружеская встреча волонтеров «В кругу друзей» 12-14 мая на базе структурного подразделения «Молодежный центр» муниципального казенного учреждения «Центр культуры и спорта» пгт. Талинка, приняли участие 50 волонтеров Октябрьского района.
4 июля в МКОУ «Октябрьская СОШ им. Н.В. Архангельского» состоялась диалоговая площадка «Вектор добра», где были подведены итоги участия волонтеров Октябрьского района в реализации проекта «Создание комфортной городской среды», в который вошли краеведческие проекты «Сквер моей мечты», «Аллея Героя Советского союза Н.В. Архангельского», «От малой Родины к Великой Победе»; «Цветочный островок». На встрече присутствовали 30 волонтеров и представителей общественных организаций. 
8 августа в пгт. Октябрьское состоялся молодежный туристический форум, в котором приняли участие 50 (50) представителей трудящейся молодежи муниципальных образований.
С 26 по 28 сентября в Октябрьском районе состоялся районный слет молодежных трудовых отрядов «БЛАГОустройство». Участниками Слета стали 57 (45) участников молодежных трудовых отрядов, осуществляющих трудовую деятельность в летний период 2017 года в муниципальных образованиях Октябрьского района.
С 26 по 30 сентября 2017 года в пгт. Приобье на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» состоялся XIX районный слет волонтеров «Доброе сердце». Участниками Слета стали 60 (50) активных представителей волонтерских объединений Октябрьского района.
Проведены мероприятия, посвященные 80-летию со дня образования Октябрьского района
 В образовательных организациях Октябрьского района в рамках школьных газет «Жизнь замечательных людей» размещены статьи об интересных, творческих людях района.
С 07 апреля по 30 ноября 2017 года проведена  районная акция «80 добрых дел».
В  мае  2017 года  проведен районный конкурс детских рисунков «Как я вижу свой поселок», на который представлено 57 работ из городских и сельских поселений Октябрьского района.
Также  в мае   проведен районный конкурс творческих проектов «Модель будущего Октябрьского района», на который представлено 6 конкурсных материалов.
С 03 по 31 мая 2017 ода состоялся районный конкурс сочинений среди обучающихся 9-11 классов общеобразовательных организаций Октябрьского района «В 80 строках об Октябрьском районе». На конкурс было представлено 38 конкурсных материалов из 5 общеобразовательных организаций Октябрьского района.
 В выставке творческих поделок «Промыслы народов, населяющих Югру»  приняли участие организации дополнительного образования.

Мероприятия по работе с талантливыми, одаренными детьми и молодежью

Рождественский приём главы Октябрьского района проведен 12 января 2017 года (количество участников- 100 человек).
С целью воспитания уважения к культурному наследию, проведен районный конкурс рисунков «Рождественские чудеса». На конкурс было представлено 243 работы (84).
Фестиваль научно-технического творчества «Таланты XXI века» прошел на базе Муниципального бюджетного  учреждения дополнительного образования  «Дом детского творчества» с. Перегребное (февраль).
21.02.2017 года на базе МКОУ «Чемашинская СОШ» и 10.03.2017 на базе МКОУ «Унъюганская СОШ № 1» состоялась VII районная научно-исследовательская конференция для младших школьников «Юный изыскатель», в которой приняли участие 76 обучающихся общеобразовательных организаций Октябрьского района
В феврале 2017 г. на базе МБУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» проведена интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», в которой приняли участие 20 несовершеннолетних из 4-х образовательных организаций Октябрьского района
С целью повышения роли органов ученического самоуправления в образовательных организациях Октябрьского района, развития детского движения и поддержки детских общественных объединений, с 9 по 11 февраля 2017 года в пгт. Приобье на базе МБОУ ДО «ДДТ «Новое поколение» состоялся XV Районный слет лидеров «Паруса надежды». Участниками слета стали лидеры из тринадцати общеобразовательных организаций района. Количество участников – 50 (50) человек.
В марте 2017 года прошел сезон районных игр КВН «Школьная лига КВН – 2017» среди общеобразовательных организаций. В зональных играх КВН приняли участие 15 (12) команд из городских и сельских поселений Октябрьского района. По итогам игр были определены победители, которые получили путевку в финал. 10 марта на базе МКОУ «Октябрьская СОШ имени Героя Советского Союза Н.В. Архангельского» состоялся финал сезона районных игр КВН «Школьная лига КВН – 2017». Победителями стали: МКОУ «Унъюганская СОШ № 2». Всего приняли участие 98 человека (22 человека).
В целях выявления талантов среди работающей молодежи Октябрьского района, 11 февраля на базе МКУК КДЦ «Лидер» пгт. Андра состоялся районный Фестиваль концертных программ трудящейся молодежи «Перспектива». В Фестивале приняли участие 14 (13) команд, общей численностью более 150 человек (142) из 8(10) городских и сельских поселений Октябрьского района: пгт. Приобье, пгт. Андра, пгт. Октябрьское, пгт. Талинка, с. Шеркалы, п. Сергино, п. Унъюган, п. Карымкары.
2 мая 2017 года состоялась вторая экспедиция волонтеров МКОУ «Октябрьская СОШ им. Н.В. Архангельского» в рамках патриотического проекта «От малой родины к Великой Победе». В рамках второй экспедиции 8 волонтеров совершили поездку и установили памятные знаки в деревнях, некогда принадлежавшим Кондинскому сельскому совету: Новые, Осиновка, Каремпост, Сускурт, Яганокурт, Кайгатюр – названия, греющие душу старожилам нашего района: грибные и ягодные места, рыболовецкие и охотничьи угодья. 
3 июня члены Молодежной палаты при Думе Октябрьского района приняли участие в четвертом межрайонном фестивале уличных культур «Время молодых». Одним из самых ярких событий фестиваля стал конкурс «Рэп-батл», он проходил в два тура и оценивался не только оценками членов жюри, но и зрительским голосованием.
18 августа 2017 года в пгт.  Приобье прошло заседание Молодежной палаты при Думе Октябрьского района. Члены Молодежной палаты активно включились в работу, обсудили проведение крупных молодежных мероприятий в Октябрьском районе, ознакомились с проектами по благоустройству городских и сельских поселений Октябрьского района. 
22 августа в пгт. Октябрьское в честь Дня Государственного флага России прошел велопробег, в котором приняли участие школьники, представители трудящейся молодежи, муниципальные служащие и студенты в количестве 25 человек (13).
20 сентября 8 членов Молодежной палаты при Думе Октябрьского района приняли участие в очередном заседании Думы Октябрьского района.
С 06 по 12 октября 2017 год проведена ХV районная научная конференция молодых исследователей научно-социальной программы «Шаг в будущее», на которую было представлено 22 конкурсные работы из 10 общеобразовательных организаций Октябрьского района. По итогам конференции, обучающиеся МКОУ «Приобская СОШ» Варламов Илья и Агзамова Анастасия, МКОУ «Унъюганская СОШ № 1» Кнотикова Есения приняли участие в окружном этапе, которая состоялась 15-17 ноября 2017 года. 
Муниципальный конкурс ученических работ «Моя профессия - мой выбор» проводился в апреле - мае проводился с целью  повышения престижа социально значимых, рабочих и востребованных на современном рынке труда профессий среди молодежи Октябрьского района. Конкурс проводился по двум номинациям: «Эссе» и  «Рекламный продукт».
По итогам муниципальном конкурсе фестиваля – конкурса были определены победители:
Номинация «Эссе»: дипломы I степени: Антикян Анжелика,	 обучающаяся МКОУ «Андринская СОШ»; Девешова Камилла,  обучающаяся МКОУ  «Каменная  СОШ»; Попова Влада,  обучающаяся МКОУ «Малоатлымская СОШ»; дипломы II степени: Грогуленко Данил, обучающийся	МКОУ «Андринская СОШ», Череменых Полина, обучающаяся 	МКОУ «Малоатлымская СОШ»; дипломы III степени: Тутынина Лана,	 обучающаяся МКОУ «Малоатлымская СОШ»; Чуйчук Татьяна,  обучающаяся МКОУ «Перегребинская СОШ №1».
Номинация «Рекламный продукт»: диплом I степени: Айметдинова Варвара, обучающаяся МКОУ «Приобская СОШ».
Также проведен районный конкурс «Молодой изобретатель». На конкурс было представлено 3 работы из 3-х образовательных организаций. 2 победителя районного конкурса из п. Комсомольский и из п.Унъюган приняли участие в окружном конкурсе, которых проходил в г. Ханты-Мансийске 23 ноября 2017 года.
В 2017-2018 учебном году Всероссийская олимпиада школьников проходит  по 20 образовательным предметам. Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников проводился с 02.10.2017 по 26.10.2017. Победителями и призерами школьного этапа стали 1552 участника, которые  приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников  с 08.11.2017 по 12.12.2017.
Победителями и призерами муниципального этапа олимпиады стали 166 участников.
В январе – феврале 2017 года в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 12 обучающихся в 10 предметах.
В региональном этапе олимпиады школьников Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по родным языкам и литературе коренных малочисленных народов Севера приняла участие 1 ученица из МКОУ «Нижне-Нарыкарская СОШ».
В марте состоялась традиционная районная олимпиада для обучающихся начальных классов «Югорский умник», в которой приняли участие 128 (2016 г. - 120) обучающихся.
Для детей дошкольного возраста проведен конкурс «Математический знайка». Приняли  участие 360 детей дошкольного возраста, из   них от 3 до 5 лет - 110 детей, 5-6 лет -125, свыше 6 лет – 125 детей.
В соответствии с постановлением администрации Октябрьского района от 24.08.2016 № 1858 «Об утверждении плана основных мероприятий по проведению Года экологии в 2017 году в Октябрьском районе» (далее - план) Управлением образования и молодежной политики администрации Октябрьского района организованы и проведены мероприятия согласно плану:
С 1 апреля 2017 года по 5 мая 2017 года Управлением образования и молодежной политики администрации Октябрьского района проведен муниципальный конкурс экологических листовок «Сохраним природу и культуру народов Югры» (далее - конкурс), на который было представлено 28 конкурсных материалов.
По итогам конкурса, 11 мая 2017 года специалистом Управления образования и молодежной политики администрации Октябрьского района конкурсные работы победителей и призеров направлены для участия в окружном конкурсе экологических листовок «Сохраним природу и культуру народов Югры» в г. Нефтеюганск.
В марте 2017 года на базе общеобразовательных организаций Октябрьского района проведен единый урок «Капля воды – весь мир».
В период с 1 по 31 мая 2017 года общеобразовательными организациями Октябрьского района организованы экологические трудовые десанты школьников (далее – экологические десанты), которые обеспечивали выявление несанкционированных свалок и уборку мусора в пределах границ городских и сельских поселений Октябрьского района.
На территории городского поселения Приобье экологическими десантами проведена акция «Кедровая аллея», в рамках которой высажены семена кедра.
Кроме того, экологические десанты приняли участие во Всероссийской молодежной акции «Чистое село».
Управлением образования и молодежной политики администрации Октябрьского района в апреле 2017 года объявлен конкурс рисунков и социально-значимых экологических проектов в общеобразовательных организациях Октябрьского района «Наш дом – планета Земля» (далее – конкурс), по итогам которого представлено 86 конкурсных материалов.
Победители и призеры конкурса награждены дипломами, а их конкурсные работы размещены в межмуниципальном транспорте по маршруту пгт. Октябрьское – пгт. Андра – пгт. Октябрьское, в рамках экологической акции «Зеленый автобус».
В общеобразовательных организациях Октябрьского района организованы книжные выставки «Завещано беречь нам этот мир», посвященных Всемирному дню Земли, в рамках которых функционировали разнообразные книжно-иллюстрированные выставки-просмотры.
С 1 сентября по 30 ноября в дошкольных образовательных организациях реализован проект «Эколята Югры». Активные участники награждены дипломами. 
В 2017 году был организован отдых и оздоровление детей.
На реализацию полномочий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в соответствии с законодательством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры из бюджета автономного округа предоставлены в пределах лимитов бюджетных обязательств субсидии и субвенции.
В феврале между Департаментом социального развития ХМАО – Югры и администрацией Октябрьского района заключены:
- соглашение о предоставлении субвенции на организацию и обеспечение отдыха и оздоровления детей, в том числе в этнической среде, в сумме 6 758,5 тыс. руб. (2016 год –6 304,3 тыс. руб.);
-соглашение о предоставлении субсидии на оплату стоимости питания детям в возрасте от 6 до 17 лет (включительно) в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей, в возрасте от 8 до 17 лет (включительно) в палаточных лагерях в сумме 6 255,5 тыс. руб. (в 2016 году- 7326,7 тыс. рублей).
	Всего в летний период в оздоровительных лагерях отдохнули 2045 детей, в том числе 1840 в лагерях с дневным пребыванием детей, 205 - в лагерях за пределами округа. 
 В  палаточных лагерях отдохнули 253 подростка. Малозатратными формами отдыха охвачено 1685 детей.
Также в период осенних каникул  в образовательных организациях функционировало 8 лагерей с дневным пребыванием детей, в которых отдохнули 303 ребенка.
Всего за летний период трудоустроено 520 подростков.
В 2017 году организовано обучение руководителей и педагогических работников образовательных организаций Октябрьского района: участие в курсах повышения квалификации, семинарах и стажировочных площадках на территории района, а так же на базе образовательных организаций различного уровня.
В 2017 году повысили свою квалификацию – 441 (2016 г. - 383) педагогический работник; приняли участие в семинарах, вебинарах, конференциях – 227 (2016 г. - 289) педагогических работников.
Руководители и педагоги образовательных организаций повышали свою квалификацию на базе АУ ДПО ХМАО – Югры «Институт развития образования», ГОУ ВПО «Сургутский государственный педагогический университет», АНО ОЦ ДПО «Каменный город» г. Пермь, «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» на базе АУ ДПО ХМАО – Югры «ИРО», Центра онлайн обучения «Экстерн», ФГАОУ ДПО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» г. Москва, Международного  Московского  салона  образования, Федерального ресурсного центра по организации комплексного сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра Московского государственного психолого-педагогического университета, ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина», Центра инновационного развития МБОУ МО г. Нягань «Гимназия» (выезд представителей корпорации «Российский учебник»). На территории Октябрьского района на базе: МКОУ  «Приобская СОШ» (выезд представителей АУ ДПО ХМАО – Югры «ИРО», представителей ГОУ ВПО «Сургутский государственный университет», представителей ГОУ ВПО «Сургутский государственный педагогический университет»), МА ДОУ «Радуга» пгт. Приобье (выезд представителей ГОУ ВПО «Сургутский государственный педагогический университет», представителей образовательного центра г. Каменск-Уральский), МБДОУ «ДСОВ» Дюймовочка» (выезд представителей АУ ДПО ХМАО – Югры «Институт развития образования»), МБОУ ДО «Дом детского творчества «Новое поколение» (выезд представителей ГОУ ВПО «Сургутский государственный университет»).
Для обучения руководители и педагоги образовательных организаций выезжали в г. Москва, г. Ханты-Мансийск, г. Нягань, г. Белоярский.
В течение 2017 года стабильно высоким осталось количество педагогических работников прошедших обучение на дистанционных интернет-площадках, воспользовавшихся услугами коммерческих образовательных центров. Самостоятельная организация обучения педагогическими работниками на внебюджетной основе не только заняла прочное место наряду с повышением квалификации, запланированным муниципалитетом, но и является источником дополнительных возможностей, для профессионального развития.
В соответствии с планом-графиком, составленным на основании заявок поданных на портал АСУПК, в течение года на территории Октябрьского района были проведены курсы повышения квалификации для групп педагогических работников по следующим темам:
· «Актуальные вопросы подготовки к государственной итоговой аттестации выпускников по математике с учетом анализа результатов ОГЭ и ЕГЭ в 2016 году»;
· «Организация инклюзивного образования в дошкольной образовательной организации»;
· «Методика подготовки к ЕГЭ по русскому языку: теория и практика»;
· «Информационно-коммуникационные технологии в деятельности педагога дошкольной образовательной организации»;
· «Управление образовательной организацией в условиях реализации ФГОС. Разработка и реализация программ развития»;
· «Организация воспитательной работы по формированию духовно-нравственных ценностей обучающихся в условиях введения ФГОС»;
· «Предметно-развивающая среда в организации сотрудничества педагога и детей: реализация ФГОС дошкольного образования».
Кроме того, в соответствии с потребностью, было реализовано обучение на внебюджетной основе в дистанционной форме по программе «Основы религиозных культур и светской этики в условиях реализации ФГОС» (36 чел.), внебюджетное обучение в очной форме по программе «Ментальная арифметика» (с правом преподавания) (28 чел.).
Организованы и проведены: заседание комиссии по определению групп по оплате труда руководителей муниципальных образовательных учреждений; заседания комиссии по установлению стимулирующих выплат руководителям муниципальных образовательных организаций в Октябрьском районе; заседания комиссии по наградам Управления образования.
Оформлен сводный муниципальный заказ на учебники и учебные пособия в соответствии с Федеральным перечнем, утвержденным приказом Минобрнауки на 2017-2018 учебный год. Образовательным организациям выданы учебники в соответствии с лимитами, доведенными Департаментом образования и молодежной политики ХМАО-Югры. Обеспеченность учебниками в общеобразовательных организациях в текущем учебном году составляет 100%.
В течение года осуществлялся контроль и учет несчастных случаев, происшедших с обучающимися (воспитанниками) во время образовательного процесса и вне учебное время. За 2017 год зарегистрировано 15 случаев травматизма среди обучающихся.
В образовательных организациях Октябрьского района реализуются федеральные государственные образовательные стандарты для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья по медицинским показаниям обучаются на дому, а также с применением дистанционных технологий. В настоящее время в образовательных организациях имеется  18 комплектов дистанционного оборудования. Для создания условий реализации образовательного процесса образовательными организациями приобретается специализированное оборудование, учебная литература и пособия, организуется сопровождение обучающихся «узкими» специалистами. 
На базе МКОУ «Приобская СОШ» организован центр психологической помощи обучающимся. Определены «Школы-Спутники» введения ФГОС для обучающихся с ОВЗ: МКОУ «Приобская СОШ», МКОУ «Октябрьская СОШ им. Н.В. Архангельского», МКОУ «Сергинская СОШ им. Н.И. Сирина», МКОУ «Унъюганская СОШ № 1»).
Проведена реорганизация:
- Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Каменная средняя общеобразовательная школа» в форме присоединения к нему Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Пальяновская средняя общеобразовательная школа»;
- Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Октябрьская средняя общеобразовательная школа имени героя Советского Союза Николая Васильевича Архангельского» в форме присоединения к нему Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Кормужиханская средняя общеобразовательная школа».
В течение 2017 года работниками Управления образования проводились  мониторинги:
- Мониторинг закрытия образовательных организаций на карантин;
- Мониторинга заболеваемости;
- Мониторинг привитости против гриппа, клещевого энцефалита;
-Мониторинг работы государственно-общественных органов управления в образовательных организациях;
-Мониторинг профессиональных намерений обучающихся 9,11 классов общеобразовательных организаций;
-Мониторинг численности детей, получающих образовательные услуги по дошкольному образовании и (или) содержанию (присмотру и уходу);
- Мониторинг посещаемости детьми образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования;
- Мониторинг ведения «Электронного классного журнала»;
- Мониторинг  собираемости родительской платы в ДОО за присмотр и уход;
- Мониторинг межведомственного взаимодействия «Сведение о детях из системы АИС АВЕРС «Электронная очередь»;
- Мониторинг обученности педагогических и руководящих работников Октябрьского района на курсах повышения квалификации;
- Мониторинг эффективности деятельности методических объединений;
- Мониторинг по реализации Концепции математического образования в образовательных учреждениях Октябрьского района;
- Мониторинги по этнообразованию, сохранению родных языков народов Севера;
- Мониторинги по реализации программы «Социокультурные истоки»; 
- Мониторинги по организации профориентационной работы; 
 - Мониторинги вакансий образовательных организаций Октябрьского района;
- Мониторинги обеспечения целевыми направлениями на обучение в образовательные организации высшего профессионального образования;
- Мониторинги обеспеченности учебниками;
- Социологическое исследование педагогического процесса с целью выявления затруднений педагогических работников по предупреждению суицидов детей и подростков.
- Ежедневный мониторинг выгрузки количества детей посещающих ОО, реализующую программу дошкольного образования и состоящих в электронной очереди в Информику (ежедневный отчет в ДОиМП о корректности выгрузки данных о детях в информику);
- Мониторинг реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности образовательных организаций;
- Мониторинг удовлетворённости потребителей качеством предоставляемых образовательных услуг;
- Мониторинг выбора модулей курса «Основы религиозных культур и светской этики»;
- Мониторинг предоставления муниципальных услуг в электронном виде через Портал государственных и муниципальных услуг Октябрьского района.
- Мониторинг учета детей из семей мигрантов, проживающих на территории района и обучающихся в муниципальных общеобразовательных  организациях;
- Мониторинг о детях-инвалидах школьного возраста получающих образование на дому, в том числе с применением дистанционных технологий.
- Мониторинг организации питания обучающихся общеобразовательных организаций.
- Мониторинг профилактических обработок территорий.
- Мониторинг исполнения ИПРА детей-инвалидов;
- Мониторинг учета детей с расстройствами аутистического спектра.
Проводилась работа в системе межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) и Территориальной информационной системе Ханты-Мансийского автономного округа-Югры (ТИС-Югры).
В течение 2017 года работниками Управления  подготовлены:
По Управлению подготовлено 1047 приказов, 4087 - писем, контрактов -5, договоров -50. 
Подготовлены заявки на приобретение оборудования в новостройки - 17, в том числе на аукцион подано 13 заявок, для заключения договоров - 4.
Управлением осуществлялось взаимодействие со средствами массовой информации (далее - СМИ).
Информирование осуществляется посредством размещения информации:
- на официальных сайтах Октябрьского района, Управления, МКУ «ЦРО», Образовательном портале;
-  в районной газете «Октябрьские вести».
Мероприятия, проведенные Управлением, были направлены на обеспечение государственных гарантий и прав граждан на получение образования, на создание равных возможностей для современного качественного образования и позитивной социализации детей, защиту прав и интересов несовершеннолетних, развитие потенциала молодежи и вовлечения их  в активную социально значимую общественную деятельность. 


Начальник Управления                                                              Т.Б. Киселева
