Информация на сайт Октябрьского района об итогах проведенной плановой проверки соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок с 01.01.2018 по 01.09.2019 муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад общеразвивающего вида «Буратино» 
	
Плановая проверка МБДОУ «ДСОВ «Буратино» проведена на основании приказа от 11.09.2019 № 742 «О проведении проверки в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении  «Детский сад общеразвивающего вида «Буратино», в соответствии с п.2 плана, утвержденного приказом от 24.12.2018 № 1017 «Об утверждении плана проведения проверок соблюдения подведомственными организациями законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд образовательных организаций Октябрьского района на 2019 год».
В ходе проверки были выявлены нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок:
- в части ведения реестра контрактов (нарушение п.3, п.12 Правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденных постановлением от 28.11.2013 № 1084);
- в части нарушения срока размещения отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций (нарушение ч. 4 ст. 30 ФЗ № 44-ФЗ);
[bookmark: _GoBack]- в части не размещения извещения об осуществлении закупки у единственного поставщика по контрактам, заключенным по п. 1 ч. 1 ст. 93 с субъектами естественных монополий (нарушение ч. 2 ст. 93 ФЗ № 44-ФЗ);
- в части не проведения экспертизы поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги (нарушение п.1 ч.1 ст.94 ФЗ № 44-ФЗ);
- в части не размещения отчета об исполнении муниципального контракта (нарушение ч.9 ст.94 ФЗ № 44-ФЗ).
	Руководителю учреждения выданы рекомендации о принятии мер по результатам проведения плановой проверки.


















